
Informace pro voliče 

 

Ve dnech 3. a 4. října 2025 budeme volit poslance do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky. 

Kdo může volit? 

Hlasovat může každý občan České republiky: 

- který nejpozději druhý den voleb (tedy 4. října 2025) dosáhne věku 18 let, 

- není zákonem omezen na osobní svobodě z důvodu ochrany zdraví lidu (např. 

karanténa) 

- není omezen na svéprávnosti k výkonu volebního práva. 

 

Kdy budu volit? 

Hlasování začíná v pátek 3.října ve 14:00 hodin a končí ve 22:00 hodin 

a v sobotu 4. října začíná v 8:00 hodin a končí ve 14:00 hodin. 

Kde budu volit? 

Volí se ve volební místnosti podle místa trvalého bydliště. Informace o přesné 

adrese, včetně telefonního čísla do volební místnosti najdete na webu obce, kde 

budou postupně uveřejňovány všechny podstatné informace k volbám. 

Co když nebudu doma v době voleb? 

Můžete požádat o voličský průkaz – ten vám umožní volit v kterékoliv volební 

místnosti na území České republiky. Pokud jste v tyto dny v zahraničí, můžete volit 

na Zastupitelském úřadě České republiky. 

Kde si mám požádat o voličský průkaz? 

O voličský průkaz se žádá na úřadě v místě trvalého pobytu, a to: 

- osobně, Obecní úřad Lešná, Lešná 36, matrika 

- písemně nebo elektronicky prostřednictvím datové schránky 

- přes portál občana – v tomto případě je nutno disponovat elektronickou 

identitou a datovou schránkou, kterou je možno zřídit i při podávání žádosti. 

 

Pokud volič požádá o zaslání voličského průkazu na konkrétní adresu, bude mu 

voličský průkaz zaslán a doručen do vlastních rukou v obálce s červeným pruhem 

(jen adresátovi). Pokud je volič v zahraničí, může požádat o zaslání voličského 

průkazu přímo na zastupitelský úřad, u kterého bude hlasovat. Tento si může 

vyzvednout až v den voleb a následně na něj ve volební místnosti, zřízené při 

zastupitelském úřadě, ihned odhlasovat. Voličské průkazy na zastupitelské úřady 

jsou zasílány prostřednictvím Ministerstva zahraničních věcí ČR. 

 

 

 



Chcete volit, ale nemůžete přijít do volební místnosti? 

Můžete využít možnosti hlasování do přenosné volební schránky.  

Pokud se volič ze zdravotních důvodů (mimo případy karantény) nebo kvůli omezené 

mobilitě nemůže osobně dostavit do volební místnosti, může požádat obecní úřad a 

ve dnech voleb volební komisi, aby s přenosnou volební schránkou přišla za ním 

domů. Požádat můžete na telefonním čísle 571 635 011 nebo 571 635 022 a ve 

dnech voleb na telefonních číslech, které budou zveřejněny v Oznámení o době a 

místě konání voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 

 

Prokazování totožnosti a státního občanství České republiky 

- platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky  

- platným občanským průkazem. 

Řidičský průkaz není doklad totožnosti. 

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky, nebude 

mu hlasování umožněno. 

 

Prokazování pomocí eDokladu u volební komise: 

Pro prokázání totožnosti u volební komise pomocí eDokladu musí mít volič ve svém 

mobilním telefonu otevřenou aplikaci eDoklady, následně se mu zobrazí QR kód. 

Člen volební komise poté naskenuje QR kód svým zařízením a zkontroluje údaje 

zobrazené na jeho obrazovce. Údaje v eDokladech jsou platné po dobu 48 hodin od 

jejich vystavení. Po uplynutí 48 hodin ověřovatel uvidí informaci, že údaje jsou starší 

než 48 hodin a nejsou aktuální. Aktualizace údajů probíhá automaticky po přihlášení 

do aplikace, pokud je volič připojen k internetu. 

 

Korespondenční hlasování,  

určené pro voliče zapsané ve zvláštním seznamu vedeného zastupitelským úřadem, 

bude mít dopad pouze na čtyři největší kraje republiky (tj. Hlavní město Praha, 

Středočeský, Jihomoravský a Moravskoslezský), ke kterým se budou 

korespondenční hlasy přiřazovat.  

 

Veškeré informace k volbám budou postupně vkládány na webové stránky obce 

Lešná: https://www.obec-lesna.cz/obecni-urad/volby/volby-pro-rok-2025/, rovněž jsou 

zveřejněny na stránkách Ministerstva vnitra ČR Volby do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky 2025 - Volby 
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